

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 2 раза в неделю
год издания 7-й

Толос СТАЖАНОВЦА

№ 99 (1063)
Воскресенье
23 августа 1942 года

Адрес редакции:
с. Тонкино, Горьковской области

Закончить озимой сев в ближайшие дни

Перед сельским хозяйством стоит ответственная задача — обеспечить Красную Армию и трудящихся всеми необходимыми продуктами питания и создать все условия для получения высокого урожая будущего года. Фундамент будущего урожая закладывается осенью — успешным проведением озимого сева и подъяби.

Ряд колхозов района закончил сев озимых. Колхоз им. Буденного, Трошковского сельсовета, „Октябрь“, „Краснофлотец“, им. Молотова, Октябрьского сельсовета и некоторые др.

Однако, осенний сев по району проходит крайне неудовлетворительно. На 21 августа по району посеяно лишь 57 проц. плана. Решение объема ВКП(б) о сроках сева не выполнено. Танут район назад Сидоровский сельсовет, посеявший 28,8 проц. плана, Полянский — 40,9 проц.

До сих пор еще имеется ряд руководителей колхозов, которые к проведению озимого сева относятся безответственно, не используют всех возможностей для быстрого окончания сева. Например, в колхозе „Крестьянин“, Бердяковского сельсовета (пред. колхоза тов. Сиротин) из 23 рабочих лошадей на севе используется только 7—10 лошадей, остальные заняты на других работах. На работу выезжают очень поздно. Аналогичное положение в колхозе им. Ленина, Полянского сельсовета (пред. колхоза т. Морев), который посеял всего лишь 25 проц. плана и др.

Неудовлетворительно работает на проведении озимого сева Тонкинская МТС, выполнившая план на перепахке пара всего лишь на 45,5 проц., план озимого сева на 22,7 проц.

Огромное значение в период великой отечественной войны имеет расширение площади озимых посевов.

Руководители колхозов, агрономы должны показать свое умение маневрировать и не нарушая правил агротехники, добиться более полного использования всех земель, которыми располагают колхозы, используя каждый клочок земли.

Все колхозы нашего района должны широко подхватить инициативу колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Заря», Серебрянопрудского района, Тульской области, призывающих засеять гектары озимых сверх плана.

Надо немедленно ликвидировать отставание с сезоном в ряде колхозов района и приложить все силы к тому, чтобы в ближайшие два—три дня завершить осенний сев. Всякое промедление с озимым сезоном — предупреждение перед родиной.

Доска почета

Передовиков социалистического соревнования в сельском хозяйстве

Решением исполкома райсовета и райкома ВКП(б) за самоотверженную работу и высокую производительность труда на уборке урожая и озимом севе на районную доску почета занесены:

Колхоз «Октябрь», Октябрьского сельсовета, председатель колхоза т. Машин П. В. 19 августа закончил сев озимых на площади 157 га.

Колхоз «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета, председатель колхоза т. Семенышев Н. В. Колхоз 19 августа закончил озимой сев и сквердование ржи.

Колхоз им. Буденного, Трошковского сельсовета, председатель колхоза т. Фирсова В. И. Колхоз 18 августа закончил сев озимых и полностью выполнил государственные поставки по мясу, яйцам, молоку, шерсти, сну и др.

Башманов Александр Павлович — член колхоза им. Буденного, Трошковского сельсовета, на озимом севе систематически выполнял норму на 200 и выше процентов.

Поляшева Анна Михайловна и Зверева Евдония Михайловна — колхозницы сельхозартели «Красный луч», Федоровского сельсовета, нажинали вручную по 350 снопов при норме 200.

Засеем гектары озимых сверх плана

С глубоким вниманием мы прочитали обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Заря», Серебрянопрудского района, Тульской области, призывающих засеять гектары озимых сверх плана.

Мы целиком поддерживаем это предложение патриотов, осуществление которого даст нашей любимой родине дополнительно много сельскохозяйственных продуктов и сырья. Наш священный долг перед Красной Армией и страной — восполнить посевом сверх плана тот урон, который причинили нашей стране подлые немецко-фашистские бандиты.

Мы решили засеять сверх плана 55 гектаров озимых, увеличить посевную площадь до 360 гектаров. В целях расширения озимого клина наш колхоз обра-

ботает и засеет 15 гектаров ранее пустовавшей земли и, кроме того, 40 гектаров займет из-под раннего картофеля.

Мы уже приступили к осуществлению этого решения — выбрали 10 гектаров для посева озимых.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Родной Красной Армии нужно много сельскохозяйственных продуктов. Чем больше мы дадим фронту продовольствия, тем скорее будет разбит ненавистный враг.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области с призывом — засеять гектары озимых сверх плана.

По поручению общего собрания членов сельхозартели «1 августа», Ляховского района:

Д. Волков — председатель колхоза, **И. Михеев** — председатель сельсовета, **Н. Гришин** — секретарь парторганизации; бригады: **Е. Захаров, М. Кочетков, И. Гусаров, М. Афонин, И. Майоров, В. Сухарев, И. Кондрушин, А. Царева, М. Махняев, Е. Орехова; А. Ионкин** — бригадир тракторной бригады; колхозники: **С. Шуралев, Н. Кондрушина, Е. Таунина, Н. Горячева** и другие.

В ночь на 21 августа наши самолеты бомбардировали военные объекты немцев в городе Варшава и некоторых районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии.

В ночь на 21 августа большая группа наших самолетов бомбардировала в городе Варшава военные и военно-промышленные объекты немцев, а также в ряде районов Восточной Пруссии и Верхней Силезии.

В результате бомбардировки в городе Варшава возникло большое количество очагов пожара, из них 14 больших размеров. Отмечено 19 взрывов, из них 12 взрывов в районе Восточного и

Зеленского вокзалов, 3 взрыва на территории главного вокзала, 2 взрыва в районе оружейных мастерских и склада боеприпасов, один взрыв на территории нового порта.

В районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии возникло большое количество очагов пожара и отмечены сильные взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 августа

В течение 21 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее **Клетская**, северо-восточнее **Котельниково**, юго-восточнее **Пятигорск** и южнее **Краснодар**.

На других участках существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены минный заградитель и 2 сторожевых катера противника.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий танкер водоизмещением в 15.000 тонн.

За 20 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, 140 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали ожесточенные атаки противника. Бойцы Н-ской части нанесли немцам контрудар и уничтожили 450 гитлеровцев, захватили 4 орудия, 162 винтовки, 2000 гранат и 15.000 патронов. Взяты пленные. На участке одной нашей гвардейской части противник бросил в атаку большие группы танков, поддержанных авиацией. Гвардейцы отбили все атаки гитлеровцев, подбили и уничтожили до 40 немецких танков. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели оборонительные бои против танков и мотопехоты противника. Неоднократные атаки немцев отбивались с большими для них потерями. Только на участке Н-ского подразделения уничтожено 7 танков и свыше 300 гитлеровцев. На другом участке противник предпринял атаку крупными силами, действовавшими при поддержке более сотни танков. Лишь небольшой группе немецких танков удалось прорваться через наши позиции. Пехота противника отрезана от танков. Наши части ведут упорные бои по уничтожению этой группировки противника.

В районе южнее Краснодара происходили ожесточенные бои. Часть под командованием тов. Ковалева за три дня боев уничтожила свыше 2000 немецких солдат и офицеров, 5 танков, 2 бронемашин, 18 грузовых и 14 легковых автомашин. На одном из участков после кровопролитного боя наши части отошли на новые позиции.

Юго-восточнее Пятигорска наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск. Бойцы одной стрелковой части уничтожили 70 немецких автоматчиков, просочившихся на передний край нашей обороны.

В районе Воронежа, на западном берегу реки Дон, происходили бои на улицах населенного пункта. Гитлеровцы рано утром предприняли атаку силами до двух батальонов, но были отброшены на исходные позиции, потеряв только убитыми до 200 солдат и офицеров.

На Карельском фронте 5 самолетов противника пытались разрушить наши переправы через реку. 5 советских истребителей атаковали врага. В завязавшемся бою летчики тт. Бубнов, Бязев и Клименко сбили по одному самолету противника. Кроме того, летчики тт. Клименко и Кузнецов совместно сбили еще один вражеский самолет. Наши истребители потерь не имели.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Б. за последние три месяца истребил 315 немецких солдат и офицеров, разрушил 150 метров железнодорожного полотна и пустил под откос паровоз, 16 вагонов с боеприпасами и две цистерны с горючим.

Пленный солдат 7 роты 282 полка 98 немецкой пехотной дивизии Бернгардт Вонс сообщил: «В июне я в составе 98 маршевого батальона прибыл на фронт. К нам приехал командир дивизии Каре и произнес речь. Он сказал, что 98 дивизия понесла тяжелые потери, многие роты совершенно обескровлены, в них осталось по 15—20 человек. Теперь прибывает пополнение, и дивизия опять пойдет в дело. Солдаты угрюмо молчали, они в душе понимали, что их привезли на убой. Один чорт знает кому удастся выбраться отсюда? Я один из счастливых, через месяц попал в плен и теперь буду только ожидать конца войны».

Группа бойцов Калининского фронта составила акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над пленными красноармейцами и командирами. В акте говорится: «Недалеко от деревень Дружево и Фалы нами обнаружено 17 трупов советских бойцов и труп женщины, зверски замученных немцами. Личности погибших установить не удалось. Все трупы несут следы нечеловеческих пыток. Пленным гитлеровцы выкололи глаза, отрубили руки и ноги». Акт подписали: военный фельдшер Воцева, батальонный комиссар Булаков, младший политрук Конаков, младший сержант Рогачев.

Хлебный красный обоз

Колхоз «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета, закончил жнитво ржи, сквердование и озимой сев. 20 августа был организован красный хлебный обоз из 10 лошадей, которые доставили на заготовительный пункт 40 цент. первого сорта зерна.

Правильно использовать лошадей на полевых работах

В своевременном проведении всех полевых работ, а особенно в проведении озимого сева и сдаче хлеба государству большую роль играет тяговая сила. Поэтому сейчас, как никогда, должен быть поставлен образцовый уход за конем, строгий контроль за правильным его использованием на работе.

На всех работах, особенно на полевых, необходимо как можно более равномерно поддерживать рабочую производительность лошади в течение всего рабочего дня.

На осеннем севе, а также на уборочных работах рабочий день лошади должен быть не менее 10—12 часов. Для молодых и слабых лошадей—6—8 часов. Но для того, чтобы рабочие часы были полностью использованы, надо дать лошади восстановить свои силы. Для этого необходимо строго следить за ней, обеспечи-

вать ей кратковременный и более длительный отдых.

Лучшим распорядком рабочего дня лошади будет: 50 минут работать, 10 минут отдых, но в этот кратковременный отдых, лошади обязательно должна даваться подкормка в борозде— клевер или другой корм. В середине рабочего дня должен быть устроен 2—2,5-часовой перерыв на кормление. При этом надо строго придерживаться порядка раздачи кормов—сначала скармливаются грубые корма, потом водопой, а потом даются концентраты.

Таким образом, если за лошадью обеспечить надлежащий уход и правильное кормление она даст высокую выработку и полностью сохранит свою работоспособность.

И. ГНЕДЕНКОВА.
И. О. ил. зоотехника райзо.

Действующая Армия.

Вручение гвардейского знамени 1-му Гвардейскому Краснознаменному мотоциклетному полку.



Гвардейцы в строю. На переднем плане—младший лейтенант орденосец П. С. Мелкозеров с гвардейским знаменем. Фото Д. Чернова.

Фотогроника ТАСС

Везде время находит

Т. Белянина Х. В. из колхоза им. Бусыгина, Тонкинского сельсовета, работает кладовщиком колхоза. Работы достаточно. Но тов. Белянина находит время и для работы на уборке урожая, показывая там образцы высокой производительности труда. Например, на выске снопов она систематически навязывает за неполный рабочий день по 750 снопов при норме 500 снопов.

Не отстают в работе и подработки Одиноцова Нюра и Зорина Дуся, которые ежедневно натереблывают по 330 и выше снопов льна.

ЗОРИНА.
Бригадир колхоза.

Равняться по передовым

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, трактористы тракторных бригад Тонкинской МТС брали обязательство годовой план тракторных работ выполнить к 1 сентября 1942 года.

Петропавловская бригада—бригадир тов. Смирновский—годовое задание уже выполнила на 122,1 проц. Трактористы тт. Листиков Н. и Демаков А. вместо 600 га на трактор выработали около 1000 га.

Кодочиговская бригада—бригадир тов. Бацманов—годовой план тракторных работ выполнила на 101,4 проц. Эта бригада уже посеяла более 160 га озимого сева. Тракторист тов. Шишкин Л. выполняет нормы выработки

до 200 проц. Петропавловская и Кодочиговская бригады соревнуются между собой за выполнение годового плана на 150 проц.

Тонкинская тракторная бригада, на 17 августа годовой план тракторных работ выполнила на 102,6 проц. Трактористы тт. Зайцев, Квашнина, Фадеева на пашне и севе ежедневно перевыполняют нормы выработки. Бригада имеет экономию горючего 1429 кг.

Трактористы МТС должны брать пример с передовых трактористов и выполнить взятые обязательства полностью.

В. БОЛЬШАКОВ.
Начальник политотдела Тонкинской МТС.

За рубежом

(Обзор телеграмм с 18 по 21 августа)

Отлики Англии и США на переговоры У. Черчилля с И. В. Сталиным.—Напряженная обстановка во Франции.—Рейд союзников на район Дьеппа.—Положение в Индии.

Сообщение о переговорах премьер-министра Великобритании г. Черчилля с председателем Совнаркома СССР И. В. Сталиным стоят в центре внимания английской и американской печати и занимают центральное место в радиопередачах.

Английская газета «Таймс» пишет: «Поездка Черчилля будет расценена как знаменательный символ того, что английское правительство и английский народ полны одним стремлением—оказать России эффективную помощь в деле сопротивления захватчику и оказать ее быстро.

Встреча Черчилля со Сталиным обеспечит, чтобы все недомолвки, которые до сих пор могли вносить неясность в военное положение были устранены и чтобы обе стороны смогли с уверенностью вместе встретить наиболее критические месяцы войны».

Американская газета «Нью-Йорк таймс» заявляет: «Что лишь время покажет какие решения были приняты на московских переговорах. Но каковы бы ни были эти решения они служат новым доказательством наличия тесного, дружеского взаимопонимания, характеризующего отношения между советским правительством и двумя великими англо-саксонскими державами».

Всеобщее возбуждение во Франции усиливается. Корреспондент шведской газеты «Гитеборгс Хандельстиднинг» пишет, что ежедневно из Парижа поступают сообщения об антигерманских диверсионных актах, о попытках поднять массовые восстания, о покушениях на немецких солдат и офицеров и о перестрелках с оккупантами. Обстановка накаляется еще больше в связи с обостряющимся недостатком продовольствия, закрытием многих заводов и принудительной отправкой рабочих в Германию. Проведенные недавно массовые аресты французских патриотов

усилили возбуждение во Франции.

Рано утром 19 августа войска союзников произвели рейд на район Дьеппа (окупированная немцами зона Франции). В самом начале рейда английское радио обратилось к населению Франции с предупреждением, что эта операция не является вторжением на континент. Полные сведения об итогах рейда еще не опубликованы. Известно, что в рейде принимали участие преимущественно канадские и английские войска, а также один мотомеханизированный американский батальон и небольшая группа войск «Сражающейся Франции». Эти войска были доставлены и сопровождалась английскими военными кораблями при поддержке и под охраной бомбардировщиков и истребителей. Английская авиация принимала активное участие в рейде.

По предварительным сведениям войска участвовавшие в рейде уничтожили одну батарею из 6 орудий, склад боеприпасов, пост службы воздушного наблюдения. Авиацией уничтожен 91 самолет противника. Кроме того, вероятно, уничтожено или повреждено еще свыше 100 неприятельских самолетов.

Войска союзников потеряли некоторое количество танков и 98 самолетов.

Утром 20 августа последние отряды, принимавшие участие в рейде вернулись в Англию. Вместе с ними доставлены пленные немцы.

Сообщения из различных центров Индии говорят о том, что в стране продолжают волнения. В ряде городов и провинций происходили демонстрации и столкновения.

Редакции 21 индийской газеты, в том числе 6 газет издающихся на английском языке заявили, что начиная с 21 августа они прекращают издание газет.

Отв. редактор А. Прыткова.

МЦ 15097 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.

Обязательства выполняют

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники сельхозартеля «Свободный труд», Бердниковского сельсовета, обязались работать, не покладая рук.

Ряд колхозниц свое обещание выполняют с честью, не только выполняют, но и перевыполняют нормы выработки. Так колхозни-

ца Смирнова Т., Журавлева нажинали по 320 снопов, Бузнецова Е., Веселова П.—по 300 снопов, Каменская—270 снопов.

На тереблении льна Коршунова А. натереблывает по 400 снопов, при норме 300 снопов.

Е. СМІРНОВА.
Зав. изд.-читальней.

Не помогают убирать урожай

В аппарате Полянкой лесохимартели имеется 16 человек. Часть их могла бы без ущерба для дела помочь колхозам в уборке урожая.

В химартели имеется кадровый рабочий Гречухин В. М., который на производстве выполняет нормы на 200 проц. Тов. Гречухин активное участие принимает и в колхозной работе. Он до работы и после работы на производстве, на жатке выжинает по 3 га ржи.

Однако большинство кадрового состава химартели плохо работает на производстве, выполняют нормы на 50—60 проц., предпочитают работать в своем личном хозяйстве (Веселов В. С., Смирнов Г. И., Бузнецов В. Е.) Председателю правления артели тов. Веселову надо часть людей послать на время уборочной кампании в колхозы.

ГОЛИЦЫН.
Пред. Полянского сельсовета.

Включайтесь в работу по устройству районной выставки!

Письмо к краеведам—колхозникам, колхозницам, учителям, учащимся, рабочим и служащим

На районной выставке 1942 года организуется особый отдел «Природа района». Здесь намечается показ не природы вообще, а имеется ввиду показ ее, как наличие возможностей, использование которых ведет к новым и новым достижениям и успехам в производстве, в строительстве хозяйства и культуры. Оргкомитет просит собрать для отдела следующий материал:

—Образцы минералов—глины (все разновидности ее), песка, песчаника, известняка, гипса, галечника, обломков-кусочков всяких камней—кременя, гранита, окаменелостей и т. д.

Примечание: Не останавливайтесь перед невозможностью сделать на местах точное определение или описание минерала, важно лишь, чтобы было указано, где, когда, в каких условиях, кем был найден минерал. Обратите особое внимание на рассказы о нахождении «белой» и «черной» глины, «черной жидкости», вытекающей из земли. Нужно проверить эти сведения, взять образцы и узнать, как используются эти минералы местным населением.

Сообщите нет ли в вашей местности—на полях, лугах, оврагах, в лесах—валунов (боль-

шие окатанные обломки горных пород);

Соберите сведения о имеющихся оврагах, болотах, пещерах, ямах, провалах, а также реках, речках, ключах, родниках, с их названиями (старыми и новыми), с кратким их описанием и рассказами о них. Особое внимание обратите на рассказы об источниках «соленой» и «кислой» воды, представьте образцы этих вод. Не было ли найдено в вашей местности костей животных, «странных», по их размерам, форме, устройству, цвету и соберите их, а так же соберите кости оленя, лося, медведя и пр.

Сообщите о местах появления и нахождения грызунов сельского хозяйства, бурундука, белки, зайца, а так же волка, лисы и др. животных; то же самое относительно птиц: глухаря, тетерева, куропатки—серой и белой и рябчика. Для отдела «История населения на территории района» просим собрать следующий материал (веди и сведения):

Когда, где, кем были найдены древние каменные орудия—молотки, топоры, долота, ножевидные пластинки и т. д.—так называемые местным населением «громовые стрелы», черепки

древней глиняной посуды; древние орудия из кости, бронзы, железа;

Где имеются, по вашим сведениям или рассказам сведущих людей, памятники, стоянки древнейшего человека, могильники, курганы, остатки городищ, старожильи и пр.; интересны также сведения о «кладах», рассказы о них; надо указать точно те места с которыми местное население связывает рассказы о «кладах».

Если вами на местах будут обнаружены краеведческие материалы, кроме перечисленных выше, то просим точно также сообщить о них или лучше представить.

Сбор материалов должны организовать председатели сельсоветов и колхозов. Особое значение будет иметь работа учащихся школ под руководством учителей. Материал просим представить лично (например вещи), или почтой по адресу: Тонкино, улица Сталина, дом № 69. Музей. Научному работнику Мендиарову Л. Я., члену оргкомитета выставки.

Председатель Оргкомитета выставки Зуев.
Член комитета Мендиаров.